

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Власовой Анны Игоревны
«Медико-санитарная служба Степного края (XIX – начало XX в.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование А. И. Власовой на соискание ученой степени кандидата исторических наук, точно зафиксированное на страницах автореферата, представляет значительный интерес как с точки зрения сохранения исторической памяти, так и, как отмечает автор, «полученные результаты позволяют существенно дополнить представления об этносоциальной политике Российской империи в центральноазиатских окраинах» (с. 3).

Текст автореферата структурирован и отражает основные компоненты диссертационного исследования. В автореферате диссертации квалифицированно построен историографический обзор, отражающий основные этапы и результаты изучения аспектов рассматриваемой проблемы предшественниками автора и показывающий как сильные стороны разработки вопроса, так и имеющиеся пробелы. Вполне обоснованным представляется вывод, что «комплексных и обобщающих работ по данной проблеме до сих пор не появилось» (с. 8).

Диссидентом, основываясь на анализе степени изученности темы, проблемно обозначены объект и предмет исследования, логично сформулирована цель и поставлены задачи, обеспечивающие возможность ее достижения. Аргументированно обоснованы хронологические и территориальные рамки. Соискатель квалифицированно и корректно, опираясь на научные подходы и методы, решает поставленные задачи.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечивается широким спектром источников, использованных в контексте исследования, сгруппированных в четыре группы, что позволило А. И. Власовой сделать обоснованные выводы. Очевидным преимуществом исследования является привлечение материалов, отложившихся в Российском государственном историческом архиве и Историческом архиве Омской области (с. 11), в результате чего соискателем «впервые в историографии проведен комплексный анализ процессов истории становления и развития медико-санитарной службы Степного края» (с. 12).

Ключевые аспекты проблемы, выделенные автором в рамках определенного им объектно-предметного пространства, отраженные в пяти параграфах двух глав диссертационного исследования, а также промежуточные и итоговые выводы, являются логичными и способствуют раскрытию поставленной цели и задач.

Текст автореферата в полной мере дает представление об этапах медико-санитарной службы Степного края в рассматриваемый период, факторах, определяющих динамику количественных и качественных изменений медицинских учреждений; отражает нормативно-правовую основу и роль региональных и центральных властей, общественных организаций, определяющих тенденции развития медицинского обслуживания в регионе; проблемах сдерживающих развитие медицины и вариантах их преодоления.

Сделанные выводы (с. 23-24) представляются логичными, не вызывают возражений и коррелируют с положениями, выносимыми на защиту (с. 13-15).

По тексту автореферата можно отметить, что диссертационное исследование А. И. Власовой имеет ярко выраженные признаки научной новизны, теоретической и практической значимости. Основные выводы и положения соответствуют паспорту научной специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Выносимые на защиту и отраженные в автореферате положения прошли апробацию на 5 научных конференциях международного и всероссийского уровней и нашли отражение в 10 публикациях, в том числе 5 – изданиях из списка рекомендованных ВАК. Работа над диссертацией осуществлялась планомерно, в том числе и в рамках реализации нескольких научных проектов (с. 13).

Текст автореферата структурирован, носит самостоятельный характер и отличается научным стилем.

Однако текст автореферата оставляет вопросы. Во-первых, анализируемые тенденции развития медико-санитарной службы в рамках выделяемых этапов были характерны только для Степного края или имели место в других окраинных регионах Российской империи? Во-вторых, наряду с ролью государственных структур и общественных организаций в становлении медико-санитарной службы Степного края, проявил ли себя фактор частной благотворительной инициативы? В-третьих, была ли развита система региональных льгот для поддержки персонала медико-санитарной службы в регионе?

Данные замечания не снижают значимости диссертационного исследования, а полученные результаты заслуживают высокой оценки.

Судя по автореферату, диссертационное исследование «Медико-санитарная служба Степного края (XIX – начало XX в.)» является научно-квалификационной работой, имеющей важное научное и практическое значение и отвечающей требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, автор диссертации Власова Анна Игоревна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Даю согласие на включение моих персональных данных в личное дело соискателя

Доктор исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
доцент

Блондин
Полинов Алексей Владимирович
Затерлю

11.09.2023 г.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет»
Должность: профессор кафедры истории России
Почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, д. 6.
Телефон: 8(3842) 58-40-16
E-mail: kir.kemsu@yandex.ru



Е.В. Кузнецова